

图牧吉强戒所:回访常态化彰显司法温情

“喂,您好!我是图牧吉强制隔离戒毒所教育矫正中心民警,我们做一下电话回访。”办公室里,民警正在忙碌地进行着2022年第一季度戒毒人员电话跟踪回访工作。

解除戒毒人员跟踪回访是立足于加强后续监管社会化延伸工作机制的基础上,给予戒毒人员社区戒毒指导、心理支持、就业指导、衔接帮扶等,立志于打通戒毒工作“最后一公里”。

图牧吉强戒所逐一对戒毒人员进行电话回访。由于疫情原因,部分戒毒人员面临就业难的问题。教育矫正中心民警通过发送职业

技能培训视频课程,帮助戒毒人员继续强化职业技能学习,提高就业能力,恢复积极向上的生活态度。

通过电话回访得知:一名戒毒人员与妻子共同从事电商行业,每天的生活充实,家庭和谐;戒毒人员王某,正等着原单位的上班通知,对生活充满了期待。还有3名戒毒人员从事个体经营,生活状态比较稳定。

帮助解决忧心事。通过电话回访,一名戒毒人员家属反馈,由于亲属误操作,在该戒毒人员出所后给其账号进行了汇款,希望民警能够帮助查询。了解到这一情况后,民警及时

与业务部门进行沟通联系,核实后在1天内给予解决,其家属对于场所的工作效率及服务精神给予了高度的评价和感谢。

面对面回访显关怀。针对本地区第一季度解除戒毒人员,民警及时启动了面对面回访工作,依托康复指导站,对解除戒毒人员社区报导流程、尿检环节等进行了指导,并协助签订社区戒毒协议,开展心理健康指导和社会适应能力微课堂,帮助戒毒人员快速融入社会正常生活。

电话回访是针对当前疫情防控形势下开展回访工作的主要举措。通过沟通交流,让家

属对解戒回家的他们多一份理解和包容,同时,也鼓励戒毒人员要保持良好的操守,积极融入社会生活中。

一个电话,一次服务;一个叮嘱,一份责任;一次见面,一种关怀。“非常感谢您对我们工作的支持,同时,您在心理和创业方面有什么需要帮助的,请告知我们。”这是图牧吉强戒所工作人员回访中经常说的一句话。

回访常态化、衔接帮扶深入化,是图牧吉强戒所社会化管理的目标和方向,既彰显了司法行政戒毒工作的温情,也体现了司法行政戒毒人民警察的社会担当。(白海燕)

打造宣传联动平台 构建警企合作机制

包头讯 为充分调动社会力量参与基层治理和群众服务积极性、主动性,凝聚起建设平安包头的强大合力,包头市公安局联合包头市公共信息社区联动云平台聚力打造包头警务宣传联动平台,近日,包头市公安局党委委员、政治部主任唐秦榛向社区联动云平台负责人进行了授牌。

警务宣传联动平台以内蒙古云品科技发展有限公司打造的社区云平台为后台依托,以覆盖全市的社区出入口LED屏为宣传形式,以5G数据实时传输为技术支撑,以公安机关反诈预警、惠民利企政策宣讲、党务政务宣传、社区民生服务等事项为主要宣传内容,确保公安宣传工作落实到社区基层。

警企双方在沟通交流过程中,秉持“警企互助、服务社会”的合作理念,企业立足自身优势,努力扛起社会责任,为建设高水平的平安包头贡献力量;公安机关立足自身职责,为平台切实发挥作用保驾护航。同时,通过警企常态化合作机制的建立,公安机关依托专业优势,为企业提供法律咨询、安保培训等服务,助力包头市法治化营商环境建设。

截至目前,警务宣传联动平台已搭建100座,覆盖社区人群近100万。(范志慧)

线上线下齐发力 走访宣传全覆盖

达拉呼布讯 近日,针对当前电信诈骗案件高发的态势,阿拉善盟额济纳旗公安局党委研究决定在全旗范围内开展防范电信诈骗入户宣传活动,要求各部门进一步提高政治站位,强化宣传发动,坚持做到不流于形式、不照本宣科,根据辖区实际,逐人逐户认真开展宣传工作。

活动中,该局全警参与,对全旗群众做到走访宣传全覆盖。民警深入居民家中,了解民意,倾听心声,开展多层次、全方位、无死角的宣传工作,揭露犯罪手段,普及防范常识,营造铺天盖地、家喻户晓的宣传氛围,切实提高群众防范鉴别能力,全力压降发案、减少损失,实现发案少、秩序好、群众满意的目标。

下一步,额济纳旗公安局将进一步扎实开展反电信诈骗宣传活动,创新宣传形式,线上线下齐发力,全警动员,形成反诈反骗的浓厚氛围,使反电信诈骗内容入耳、入脑、入心,打一场全民参与的反诈骗人民战争,营造“全民反诈”的良好氛围。(李梦琦)

推进书香军营建设 激发官兵阅读热情

乌兰察布讯 拿着手中拥有海量资源的电子阅读器,盯着眼前先进时尚的朗读机,看着战友们在利用平板电脑读书看报,武警内蒙古总队乌兰察布支队上士吴楠高兴地说:“电子阅读设备让军营生活不再寂寞。”这是该支队创新推进书香军营建设、构建现代化阅读场所带来的可喜收获。

今年以来,该支队紧跟时代步伐,相继购置了触屏式阅读机、有声读书墙等电子阅读设备,在电子阅读设备中安装了“国家数字图书馆”。电子阅读设备的应用,极大地激发了官兵们的阅读热情,很多战士成了这里的常客,每名官兵月均阅读两本书。(郭成 于臻)

关爱学生成长 远离校园欺凌



本报讯 (记者 刘琪) 日前,呼和浩特市赛罕区委政法委员会联合赛罕区司法局、赛罕区新桥小学共同开展了“关爱学生成长、抵制学生欺凌”主题线上普法宣传进校园活动。

活动中,内蒙古东日律师事务所律师曹磊为呼和浩特市赛罕区新桥小学6年级1班的53名学生送上了“法治大餐”。“什么是学生欺凌,产生根源及特征,如何应对及远离学生欺凌,学生欺凌的法律责任……”针对这些问题,曹磊一一做出解答,同时,引导同学消除“只要还

未成年,就不用承担任何法律责任”的误解,教育他们从小牢固树立法治安全意识,远离校园欺凌和校园暴力,远离违法犯罪,提高自我保护意识,养成遵纪守法、抵制欺凌的良好习惯。

学生们被曹磊生动地宣讲所吸引,仔细听讲,认真做笔记。讲座结束后,学生们纷纷录制了课后心得视频。

此次活动充分激发了学生学法的兴趣,为学生遵法、守法、用法奠定了坚实的基础,取得了显著的普法效果。

交通宣传走进企业

薛家湾讯 为进一步提升企业职工驾驶人的安全意识、守法意识,近日,鄂尔多斯市公安局交管支队准格尔旗大队组织民警走进辖区工矿、生产运输企业开展交通安全宣传教育活动,切实加强春季道路交通安全管理工作,持续优化法治化营商环境。

4月7日上午,准格尔旗交管大队宣传民警应邀走进准能公司矿区质监站,为该站区的20多名职工举办了交通安全宣讲活动。活动中,民警围绕4月1日起公安部制修订实施的《机动车驾驶证申领和使用

整治交通违法行为

本报讯 (记者 王瑶 通讯员 宫晓东) 为全力推进全国文明城市创建工作和优化法治化营商环境,切实提升外卖、物流配送骑手的交通安全意识和文明交通意识,营造安全、文明、畅通、和谐的道路交通环境,近日,呼和浩特市公安局交管支队赛罕区大队持续开展外卖、物流配送骑手交通违法行为整治行动。

行动中,赛罕区大队在辖区主要路口路段严查外卖、物流配送骑手闯红灯、随意掉头、逆向行驶、驾驶人佩戴安全头

提升职工安全意识

规定》《道路交通安全违法行为记分管理办法》等内容进行了宣传解读,并结合打击酒驾醉驾、“一盔一带”安全守护行动开展宣传教育,进一步提升企业职工的安全意识。

此外,该大队各中队分别走进辖区的危化品运输企业、生产运输企业,结合安全大检查行动,通过发放宣传资料、进行面对面安全提示、与企业负责人座谈等形式,开展交通安全宣传教育活动,以案释法,教育引导广大驾驶人在日常驾车过程中要安全驾驶、守法驾驶,避免交通事故的发生。(王东升)

压实企业安全责任

盔、行驶中接打手机等交通违法行为。同时,该大队加强对外卖、物流配送骑手的交通安全教育,要求骑手们要牢固树立交通安全意识,在完成工作的同时,一定要保障自身及他人安全。

此外,该大队强化路面执法与源头管理相结合,对交通违法的外卖、快配配送骑手进行处罚后,再登记其个人信息和单位信息,汇总后由支队推送至所属企业进行联合惩戒,全面压实企业安全主体责任。

开展线上普法培训 助力企业健康发展

呼和浩特讯 按照“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动工作要求,为充分发挥普法宣传对司法行政、执法监督领域优化营商环境的引领、规范和保障作用,呼和浩特市和林县公安局开发区派出所组织辖区民营企业参加线上普法培训活动。

培训活动以“严格规范公正文明执法、着力优化法治化营商环境”为主题,通过网络直播的形式,就《执法体制机制改革》《创新执法方式》课题进行了细致地讲解。授课人透过深入浅出、通俗易懂的语言,让企业职工掌握工作中实用的涉企政策、法规等。

通过培训,企业代表们对涉企法律法规有了更深入的理解,树立了办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治意识。课后,该所建立了“警企交流群”,拉近警企关系,为企业提供优质高效法律服务的同时,引导民营企业用法治思维和法治方式推动发展,营造良好的法治化营商环境,助力企业健康发展。(娜荷芽)

拓宽政策宣传渠道 解决企业“急难愁盼”

本报讯 (记者 李亮 通讯员 贾留雄) 在优化法治化营商环境大讨论活动的大背景下,鄂尔多斯市准格尔旗公安局沙圪堵第二派出所不等不靠,主动作为,以“优化营商环境暨万警助万企”活动为载体,结合《准格尔旗公安局二十一条便民利企举措》,采取有力措施,强化服务意识,提高服务效率,主动对接企业,切实解决企业实际问题和困难,为辖区经济高质量发展提供强有力的服务和保障。

具体工作中,该所建立警企联动常态化机制,经常组织民警深入辖区企业进行走访调研,加强警企沟通,强化服务意识,面对面了解企业在发展过程中遇到的“急难愁盼”等问题,及时发现企业在经营、管理和内部安全防范方面存在的漏洞和薄弱环节,为企业发展提供强有力的法治保障。

此外,该所还积极拓宽政策宣传渠道,通过建立社区警务微信群等形式,让企业员工更多地了解、理解和支持公安工作,进一步拉近了公安基层单位与企业、群众之间的距离,为构建和谐稳定的社会环境夯实了基础。

开辟每日一学“云课堂” 助推业务培训常态化

通辽讯 通辽铁路公安处四合永车站派出所所在疫情防控期间组织业务骨干,利用钉钉平台“云课堂”形式开展各类线上培训,有效推动了民警的业务能力和执法水平的提升,促进派出所规范文明执法水平发展。

该所围绕涉“疫”警情处置、电信诈骗、旅财盗窃、妨碍公务、扰乱公共场所秩序等常见警情,结合梳理出近年来派出所处置警情和法律文书制作中出现的问题进行了培训。同时,该所做精“每日一学”云课堂,摘选相关业务知识、法律知识,定时推送到钉钉群。线上培训由经验丰富的所领导和业务骨干共同开展,通过最真实的亲身经历和最朴实的现身说法,把繁琐的书面用语、法律词汇、处置流程变成一个生动的小故事,不仅增强了民警参与培训的热情,也推动了练兵培训效能最大化。(张杨)